



保良局唐乃勤初中書院

地址：九龍深水埗美孚新邨美荔道11號
網址：<http://www.plktnksc.edu.hk>

電話：2194 5707



家長教師會2014 - 2015第二期會訊

網絡溝通文化

網絡溝通文化在現今社會已是一個最熱門的探討議題，不論教廷、國家元首、社政組織、教育團體、商業或非牟利機構、大眾媒體、明星藝人，以及普羅大眾等，都熱烈地透過社交網站發貼，以分享和交流意見，網絡互動功能日益開放，被視為加強聯繫的重要工具。世界各地大量人口頻繁的使用網絡溝通，漸漸產生了一些獨有的文化現象。

在香港最受歡迎的社交網絡平台莫過於Facebook、Twitter和WhatsApp。以往智能手機未普及時，大眾都要坐定在電腦前才可互動，但當手機能隨時上網後，人們在室外或室內，都變成了「低頭一族」，不關注身旁事物、不直接與人對話已成為現今流行的溝通方式；有些人甚至經網絡和正在身旁的人溝通，他們的眼睛和手都已經不能離開手機，慎防漏掉及怠慢一秒訊息。社會上上網成癮的情況嚴重，不單有為數不少的青年人在家隱蔽，在街上自以為成透明的人亦與日俱增。他們沉迷網絡溝通後，很多時出現如毒癮發作的狀況，要每隔幾分鐘看一次手機，如果忘記帶手提電話外出，就如失去身份認證和社交能力，完全缺乏安全感，可見沉迷網上溝通對他們的身心影響有多大！

當我們以為這些上網成癮的現象，是促成世界氣氛更冷漠的原因，這只能說你對了一半。智能手機讓人人也自以為是記者、公義執法者、審判官等，即使不愛和人直接溝通，但一見到街上可引起網友關注及討論的情景，便不理當事人或當時環境是否許可，即場實拍或偷拍，隨即上載到社交網絡，開放給網友大肆討論、讚賞或抨擊，再引起一連串的「人肉搜尋」的起底文化。然後許多愛生事端的人，不知就裡、看圖作文，或切頭砍尾、斷章取義的發貼，即時將問題升溫，令事情一發不可收拾。其實肆意揭露他人的私隱和惡意抨擊，都屬於網上欺凌行為，何況有時真相未明，容易冤枉好人；況且有些好人好事的當事人，根本不想事情被公開及宣揚，事件曝光每每對他們構成不必要的滋擾和壓力。本來雞毛蒜皮的事發展到人人關注，這不代表世界變得溫暖，當網絡成為不須任何人負責的公審平台後，世界除了冷漠

校長的話

外，更添怨氣和暴戾。

在網絡上，很多人除了肆無忌憚地揭露他人私隱外，對於自身資訊亦毫無吝嗇，最常見的是許多人喜歡隨時隨地自拍，將日常生活照片或短片上載到社交平台，除了藉此與人打開話匣子外，亦希望透過自拍取得認同，成為網友焦點，增強自我存在感。然而，評論從來不會是一面倒的讚賞，有時一些過份的批評和蓄意的中傷，就會讓自己陷入被網絡批判的難堪局面，部分人會因而質疑自己、懷疑自我價值。更甚者，有些人會為了取悅網友、爭取關注和讚賞，自拍裸照上載到網上，又或與陌生人進行裸聊，以示自己的思想開通、勇於嘗試、能趕上潮流等。當他們的道德價值觀扭曲了，就會讓自己墮進危險的境地，他們個人裸露的照片或短片可能會被廣泛公開，然後他們可能被要脅金錢，或被要脅進行不道德的交易，令身心受損，創傷無法估計。除了以上例子，最常見的網絡溝通文化是人云亦云，從眾效應。他們一方面不希望因意見不同而被網友孤立，所以不願意表達自己對事物的真實看法；另一方面又希望取得別人認同，往往將自己的想法誇大或渲染，從而失去真我。有時人們面對一些時事議題，或對未經證實的消息一知半解，又沒有探求真相，只急於追趕網絡瘋傳的訊息，囫圇吞棗，最後跌入被網絡洗腦及利用的一群，既可笑、又可悲。

近兩年，社會大眾思想比較成熟的一群，開始脫離或減少使用社交網絡，大概是意識到，或者曾經受到網絡侵犯私隱之苦。至於仍在熱衷以互聯網溝通的青年人，我必須作出苦口婆心的勸戒：要懂得自律，好好控制上網時間，不要讓自己沉迷上網成癮；而且必須好好保障自己的私隱，不要隨便公開個人資料；凡事多求證，不要妄下論斷；好好使用網絡平台作正面的分享和交流。如能繫守以上所說，相信你上網所得的必比失的多。

主席的話

每位青人都在不同地方、不同環境下成長，學習到不同的知識，經歷過不一樣的際遇，令到他們各自培養出不同的性格及自主能力。自主就是指為自己作選擇，並且為這些選擇負責。

在社會處事，「自主」是十分重要的，但由於每人都有不同的性格及自主能力，所以如果每個人只是依照自己的方法做事，就會很容易與他人發生磨擦，引至人際上出現問題。所以青年人學習自主時亦需要學習尊重別人。「尊重」是一種行為，並且是雙向的。要做到互相尊重，大家就要懂得「同理心」。

同理心是站在當事人的角度和位置上，客觀地理解當事人的内心感受，且把這種理解傳達給當事人的一種溝通交流方式。同理心就是將心比心，同樣時間、地點、事件，而當事人換成自己，也就是設身處地去感受、去體諒他人。我怎樣對待別人，別人就怎樣對待我；我替人著想，他人才會替我著想。想要得到他人的理解，就要首先理解他人；只有將心比心，才會被人理解。別人眼中的自己，才是真正的自己；要學會以別人的角度來看問題，並據此改進自己在他人眼中的形象。只能修正自己，不能修正別人；想成功地與人相處，想讓別人尊重自己，惟一的方法就是先改變自己。

假若每個人都能夠做到互相尊重、互相體諒，爭拗就會減少，大家都會和諧地進步。

丘漢忠先生



廖慧亮女士 (1P李智賢家長)

科技發展日新月異，在信息時代，網絡溝通，的確給人類帶來很多好處：方便，快捷，有經濟效率……

但是，人們在使用這些科技產品時，有些太投入了，漸漸變得不樂意與身邊的親人靜心地交談，表達自己的思想，也不樂意了解他人的内心世界。久而久之，與親人、朋友的關係就淡化了，甚至變得對任何事物都漠不關心，只知道自己喜歡如何就如何，不理會身邊人的感受，如生活在孤島上。就拿 WhatsApp 來說吧，彼此就在不過一呎的距離，但有些年輕人就是不直接面談，而用 WhatsApp 表達自己的思想。就在這一點上，年輕人失去了用關心的目光去溫暖身邊的親人的機會，也缺少了口語表達的練習。時間長了，就養成以自我為中心，不為他人利益著想的自私自利心態。另外，這樣的溝通方式也失去了學習坦誠相待，嚴己寬人的待人接物美德。

希望人們善用科技產品，凡事利益他人，利益社會大眾，也必然利益自己。

1B 瞭敏盈

近年，利用互聯網溝通的方式愈來愈普遍，不論是上班族、成年人、青少年，還是學生，大部分人都擁有一部屬於自己的手提電話。他們每天都會用手提電話上網，與家人及朋友溝通。那麼，利用互聯網溝通是不是一件好事？

首先，就讓我們來討論用互聯網溝通的好處。互聯網方便了人們的生活，它讓我們足不出戶也能知天下事，又讓我們更快捷地收到來自各方的資訊。此外，透過互聯網，人們可以增進溝通，拉近了人與人之間的距離。

可是，用互聯網進行溝通，也有其壞處。雖然互聯網充實了我們的日常生活，但卻會讓人沉迷，有些人每天只顧著用互聯網跟不同的人進行溝通，談天說地，卻完全忘記了讀書，荒廢了學業。有一些青年人為了一時三刻的不滿，而在社交平台發表一些含攻擊性的字句來表示不滿。那是一件好事嗎？

凡事有利有弊，希望大家能好好利用互聯網這美好的溝通平台吧！

陳國輝先生 (1B陳敏盈家長)

時代進步，互聯網盛行，人與人之間的溝通文化也隨之而變更，電話、書信往來漸漸被互聯網取代。

網絡上的溝通指信息由發送人傳遞到接收人的過程。在這個過程中，可大大降低了溝通的成本及時間，並且可以圖文並茂，雙方都清晰。電子郵件是一種用以電子手段提供信息交換的通訊方式。通過網絡的電子郵件系統，雙方可以交換信息，介紹各自的產品，而且速度快，商人以最低廉的價格去達到互相溝通的效果。隨著互聯網的盛行，溝通的方式已打破了時間、地域界限，電子郵件可以一次發送給很多人，同時可發送到不同的國家，溝通文化也隨時代進步，大大地改變模式。

現在，青少年時興的微信，更突破了傳統的傳真，在想、聽、感覺方面給受眾全新的體驗，讓人們在最短時間獲得最新的信息。同時，它省去平面媒體的印刷及出版，也能令信息倍加傳達，聲色藝俱全，雙互問的溝通如若鄰里。

即時通訊，是指即時發送和接收互聯網消息，它不單是一個單純的聊天工具，而且是逐漸集交流、資訊、娛樂、搜索、辦公和服務於一身的信息平台，方便人與人之間的即時溝通。

隨著互聯網的盛行，網絡溝通這種即時的全方位溝通工具，也逐漸成為人們生活的一部分了。

潘蕙美玲女士 (1C潘潔泓家長)

進入e世代，隨着電子產品普及化，網絡資訊發達，父母及子女大多數用智能手機以短訊、微信、面書、電子郵件等電子產品與親友溝通。這些溝通方式無疑比從前的聯繫方法方便得多，可隨時隨地利用智能手機互傳文字，也可以對外分享資訊、相片，甚至轉貼連結及影片。可是光靠網上溝通，家長往往理解不到子女發訊息時的負面情緒，例如子女的成績欠佳、因親友間的誤會而影響心情等。網絡溝通雖然多了，但卻因為減少面對面接觸，子女容易有缺乏關懷及孤單的感覺，父母亦往往因未能及時發現而作出適當處理，導致關係變差。

父母與時並進，在採用不同網上媒介和子女進行溝通之餘，同時亦應多關心子女情緒。在雙方用網路溝通時，父母要尊重孩子，即使子女在網上留言，發表與父母不一致的看法和意見，父母也不宜直接指責。父母更應爭取機會與子女直接傾談，以加深彼此了解。此外，父母亦宜同時保留傳統的溝通方法，如與子女一起吃飯、面對面傾談、一起看電影，各自發表欣賞後感想，或一起參與家庭或團體組織活動等。這樣更能保持全面及良好的溝通方式，並能維繫父母與子女關係、增進雙方感情。

1D 翟雅婧

現今社會，有八成都市人都以網絡為生活主要部分。在街上或在家中都會有不少「低頭族」。可是網絡上的溝通有好有壞，參差不齊。我們平日有限制自己使用智能用品嗎？

其實，現今科技發達，人們可以從此不同途徑進入網絡世界，例如：智能手機或平板電腦等。還有很多的程式能夠吸引大眾陶醉在「科技宇宙」中。

網絡可以方便人類，並可以為都市人提供消閒娛樂，又能夠容易與遠處的朋友聯繫，亦可以隨時隨地在網絡上得到了各方面的資料或知識，不用與社會和時代脫節。

但與此同時，網絡也會影響生活的，如果過度沉迷無法自拔，就像一個工程出了一個錯誤，永遠無法修改一樣。網絡會影響人際關係，又會影響與家人的關係，就好像中間隔了一幅厚厚的牆，更會令香港的「隱蔽青年」愈來愈多。

現時香港的「低頭族」、「隱蔽青年」的上升趨勢日益嚴重，我們又有甚麼解決方法？我們可以為自己設立一個時間表，限制自己使用電腦的時間，我們也可以多參與課外活動，從多方面發展所長。我希望大家能夠好好利用和珍惜網絡的用途。

YouTube

文詩詠女士 (2B趙公纂家長)

現今信息傳遞發達，人們進入了互聯網資訊時代。其精要既在科技發展，更在於資訊傳遞和溝通。在互聯網不斷發展及進步下，產生了不少虛擬的溝通媒介，這漸漸產生了一種新的現象——「網絡溝通文化」。當中網絡上的即時通訊工具如 Instagram、Snapchat、Facebook messenger 或 WhatsApp 等，更如雨後春筍般蓬勃發展起來。隨着網路文化盛行，人們的溝通形式和內容，都有別於以往。這種新的溝通模式對社會產生了許多影響。

網絡使得溝通的渠道變寬和變廣，人們能不受時間和空間的阻隔，更便利、且快捷地在網絡上分享、交流和傳遞信息。在這樣一個自由和開放的平台上交流，無疑能使信息直達另一方，且避免了信息的延後。由於網路溝通可以在最短的時間把意見和感受傳遞到受眾，使得決策者能在第一時間把所下決定直達相關的人。在處理迫切性的資訊上，其顯著成效可見一斑。

其二，透過網絡溝通令用者更易找到志同道合的交流對象。網絡交流平台繁多，且設有不同類型的組別，這樣使得人們能依據自己不同的嗜好和興趣尋找相關的分享對象。在自由和開放的平台上尋找朋友，既簡單，又容易結識新的朋友。

其三，這樣的溝通模式使我們能暢所欲言。網絡溝通讓我們能在私密的空間下發表個人言論，既不受地域限制，也不受時間約束。傳統的溝通模式需要人與人正面接觸，但溝通模式轉變至網絡平台上，使我們也隨之而變更。我們能在智能電話內使用不同的溝通程式，如 WhatsApp、Line 和 Facebook 等，與親友交流。在這些程式內，我們更可以透過設置特定的群組或常用聯繫人等方法來展開私人對話。如此便不如傳統的溝通模式般，需要雙方都有共同空閒時間和找出面見地點才能對話和交談。此無遠弗屆的能力使得我們能在隱蔽的環境下，與他人暢所欲言。

其四，網絡溝通能衝破人與人之間的隔閡。網絡可以使

「遠在天涯」變成「近在咫尺」。網絡溝通讓在現實生活中不善辭令的人有一個更舒適的渠道與人交流，讓他們把心裡說不出的話語，透過互聯網傳遞信息。這樣一個延緩直接溝通的途徑，使得一些不便宣之於口的談話內容，能訴諸電子「筆墨」來表達。在當與友伴關係出現問題時，不善溝通者便可透過互聯網把問題表述和解釋。這樣以互聯網作溝通媒介，不失為一個解決誤解的方法之一。

其五，網絡溝通能促進人與人的思想交流。在繁忙的都市生活下，人與人的近距離交流與傳統社會相比越漸減少，親友間的互訪也變得疏落。可是，在互聯網的帶動下，我們能透過此平台傳遞資訊和與人保持接觸，這尤在長輩與晚輩的溝通上體現其功效。不論長輩或是晚輩都可能忙於工作或各種生活上的社交活動，為此他們便已應接不暇。在透過網絡溝通普及下，他們能以文字或視頻與家人聊天，向親友傳遞所思所感，互相表達慰問關心之情及更新近況，以這種方式來促進兩者間的聯繫和交流。

人們常言網絡溝通仍有不少壞的影響，即較易使人際間產生誤會，頻生煩擾，影響現實的個人交際能力和使自身信息洩露，此種種影響都不容忽視。

若過度依賴網絡溝通，將直接影響人們在現實生活中的正常交際。現今情況下，不難見到若常以互聯網作為與人主要溝通的人，他們在交際能力都明顯薄弱。此外，人們在使用網絡溝通時，容易誤以為網絡的「私隱度」確實保障了其私隱，於是在交流上不設防地表達己見、透露了個人信息而不自知，反而降低了保障私隱的危機意。這樣也使他們容易被騙徒利用和誤導，更有機會被騙徒盜用自身資料做出違法事情。

在面對網絡溝通這把雙刃劍，我們要知道如何揚長避短地善用互聯網作為溝通橋樑，如此便能透過網絡創造溝通平台，以此締造更好的關係。

所謂網路溝通是指通過基於信息技術的電腦網絡來實現信息溝通活動。現在的青少年已經習慣了用網絡跟朋友發信息的生活，說明了青少年注重與親友聊天，從而增進感情，這其實是網絡溝通的好處。但是這種溝通形式也有壞處，它使口頭溝通受到了極大的限制，因為我們其實可以面對面溝通，不一定只能被網絡溝通所束縛。

其實與人面對面溝通一定是最有效果的，它讓我們知道如何與人相處。我們是在和人交流，在現實生活中如何與人溝通，在網路上也該如何溝通。即使是與陌生人溝通，也不要因為在網絡上溝通而減低防範。

再者，在我們使用網絡時，不能使用具侮辱性質的詞句，或是使用髒話等不文明字詞，這是違背網絡溝通文化的禮儀。我們應好好利用網絡溝通，而不是讓它成為人與人溝通的牽絆。

現今社會科技發達，人們可以通過網絡或智能手機，與世界各地的朋友聯絡，促進彼此之間的友誼。可是，隨著不同應用程式的出現，人們聯繫彼此變得更加的便捷，可是人與人之間真正的溝通卻愈來愈少。

相信現代的年輕人很少會透過電話與朋友聯絡，即時短信已成為彼此之間溝通的橋樑。有些應用程式更提供各式各樣的表情符號，讓我們能很方便表達自己的情感。可是，這往往是造成誤會和爭吵的開端。

對於年輕人而言，我覺得最忌諱的溝通方式是傳一個表情符號，或者用簡單幾個字回覆，他們可能會覺得對方在敷衍自己，接著就會造成了不必要的誤會。

古時候，人們溝通的方式不是以面對面來暢所欲言，就是依靠飛鴿傳書把重要的信息帶給遠方的家人及朋友。

時至今日，互聯網發展一日千里，網絡早已由剛開始的「單向」發放資訊的模式，發展成一個互動世界，你可以隨時隨地透過網絡與不同國家的人聯絡；你可以在互聯網上抒發自己的感受和意見；你還可以接收來自世界各地的資訊。互聯網帶給人類的好處多不勝數，它除了帶給我們便利，還展開了網絡溝通文化嶄新的一頁。

年輕一代的網上生活都有一套屬於自己的溝通及分享方式。首先，年青人喜歡把生活照放在網頁上，以爭取眾人的關注，有些人甚至喜歡在網頁上公開自己的個人資料，如生日日期、電話號碼、地址等。他們這樣做的目的不單是為了告訴親朋好友自己的聯絡方法，更希望在網站上容易結交新朋友，例如雙方可以立即交換電話號碼等。其次，年輕人使用網絡溝通不再像以前那樣，寫一篇文章，並採用「書面語」向對方發送郵件或信息。現時，他們所發表的言語大多只是一兩句，有些更大量夾雜潮語。這讓生於六七十年代的人感到奇怪，也難以理解時下年青人的用語。

雖然互聯網是「虛擬」的地方，但它同時是公開的地方，它已成為人們發表意見、互相分享的園地，亦是因為這個原因，它影響了網絡溝通文化，為社會造成了極大的轉變。

近年來隨著科技發達，每十個人當中就有七個人擁有智能手機或平板電腦，他們透過社群網站或即時通訊與人交談、看視頻、瀏覽網站等，網絡溝通也都被全世界廣泛使用，它改變了傳統用只能打電話和發訊息的方法，也降低了遙距溝通的成本。因此，我們可以就網絡的出現拉近了人與人之間的距離。

現在的年輕人們都喜歡在「Facebook」、「WhatsApp」或網上論壇裡和網友們溝通、討論，他們認為在網絡上說什麼東西都可以，因為網上不像現實生活，沒有人知道你是誰。即使你在網絡上怎麼去罵人，在你的現實生活中也不會造成任何的影響，所以網絡欺凌時有發生。當有人在網絡上發表了一些謔笑別人的話，總會有一些人在評論裡火上添油，甚或再加上幾句粗言穢語，令人不堪入目。

雖然在網絡上和別人溝通可以是一件開心的事情，但它也可以令到別人不開心。人與人之間相處要和諧，網絡上的溝通也要守禮守法，才是正確使用網絡溝通的方法。

家教會活動花絮

第十一屆週年會員大會 (6-11-2015)



老師們專注地點票。



一家人，樂也融融。



陳老師與學生義工的合照。



看我們的司儀多專業！

陸運會親子接力賽 (31-3-2015 青衣運動場)



奔跑吧！健兒們！



第四接棒區的家長學生們準備中。



肇輝，我已準備好衝線。

聯校家教會親子活動 (7-3-2015 小欖燒烤樂園)



齊來大合照！



第二組到！



看！小心保護氣球喔！



媽媽們加油，快快吃麵包。

第三屆法團校董會家長校董選舉結果

本校第三屆家長校董選舉已於二月二十五日完成點票工作，選舉結果如下：

- 共收集選票： 611
- 廢票： 19
- 白票： 88

候選人得票

候選家長校董姓名	得票
1. 丘漢忠先生	272
2. 蘇月眉女士	232

根據上述投票結果及家長校董選舉指引，1號候選人丘漢忠先生獲提名為本校家長校董，而2號候選人蘇月眉女士，為替代家長校董。兩人的任期由二零一五年四月一日起至二零一六年三月三十一日止。

2014-2015家教會 飛躍進步獎得獎名單

1P	李智賢	1A	黃傑豪
1B	余正科	1C	陸嘉怡
1D	謝榮燁	1E	林鍵皓
2P	侯森宇	2A	周雍婷
2B	陳嘉伽	2C	甘凱傑
2D	李伯深	2E	沈傲雲
3A	陳敬泓	3B	羅刊然
3C	葉庭臻	3D	梁樂軒
3E	譚雪瑩	3F	王啟揚

恭喜上列各位同學。

家長與校長真情對話 (21/05/2015)

黃仲奇校長、莊預李盤勝校長、蕭佩賢副校長、
梁佩芬助理校長、陳吉輝助理校



高校長報告：

- 未來的學習方向，會傾向學習電子化
- 學生可以利用 School App，建立群組進行溝通，透過此程式傳遞資料給組員，希望同學可以更輕易掌握現代的科技，加強學生的學習興趣
- 新翼大樓改建完畢後，可以在9月1日起使用
- 新翼大樓樓高5層，地下會有一個小型演講廳，可容納接近100人
- 在下一個計劃中會搬遷圖書館，將來的圖書館面積會相當於4個班房，會有自修室和更舒適的閱讀空間
- 原址的圖書館會改建成科研室，會成立一個科研小組，讓學生嘗試進行研究



家長：我們是否需要購買一些特別物資供學生學習？

黃校長：

- 如要配合學校未來發展，家庭基本需要可以上網的電腦暫時已經足夠
- 除了特別的校隊外，例如是專門訓練學生寫手機程式，如果想學生更熟練，可以買相關產品，供學生回家練習
- 關於寫手機程式小組，學校已購買40多台的I-MAC，供學生使用，因為需要在IOS的平台上編寫程式
- School App在9月1會有Android平台，估計屆時的滲透率會有100%
- 在學校的網頁需要登入方可看到更多資料



家長：莊啟程學生的入大學的情況如何？

黃校長：

- 唐乃勤初中書院和莊啟程書院莊啟程預科書院的合作由2006年開始，當時本校學生要真正開始應付DSE由2009年開始
- 聚焦DSE的發展和要求，重新結構去配合DSE的要求
- 例如：中文科的文言文作業，會要求學生將每一個字翻譯，令學生更易掌握語譯，打好根基
- 至於關於本校學生整體的表現，始終接龍計劃是由06年開始
- 學生畢業後，可以修讀大學／大專的情況亦十分理想
- 這反映到2校合作的成效
- 雖然初中書院並不需要參加公開試，但是我們對校內成績要求亦十分之高，所以時間表和補課都有一定要求，如有需要要求學生參與補課，請家長配合，必須以校內安排之補課為先

李校長：

- 莊啟程預科書院學生像傳統名校一樣，考DSE英文科成績比中文科更好，要感謝唐乃勤初中書院為學生打好英文根基
- 例如學生成績和英文授課課節要有一定比例
- 但唐中知道莊預會用英文授課，所以培養好學生的英文基礎，亦十分成功
- 令學生升讀莊預時應付更得心應手
- 學校已升級電腦系統，另外已開辦拔尖課程和中文補課



家長：學校會怎樣安排學生去選科？

梁助校：

- 學校中一二三學生都有生涯規劃師友計劃
- 意思是每班有2個班主任，而每1個班主任都會負責半班同學
- 會定期和家長面見，探討如何提升成績和計劃未來方向，如了解學生之夢想、工作、高中選科路向，甚至是選多少個選修科等，都會細心聆聽並給予意見
- 在中三更會有1年4次的中三升中四講座
- 當中會讓同學知道，入讀大學的要求是什麼，必修科和選修科的選擇，有什麼考慮因素
- 學校選用一本輔導教師協會的工具書籍—《尋找生命的色彩》，根據學生的成績和興趣等，一起規劃未來，讓學生知道選擇哪一些選修科更合適自己。
- 每年參與大學的資訊日參觀

家長：學校下年度的時間表安排如何？ 如何避免課外活動相撞？

黃校長：

- 下年的活動中會讓學生擔當領導角色，因希望培養領導人才
- 學生擔任社幹事，學生會幹事等，會開會議和舉辦活動
- 學校會有較多與小學合作的計劃，讓學生擔當領導，由學生擔任導師，與小學生合作完成課業，讓學生發揮大哥哥、大姐姐的精神
- 所以下年度這些學生不用參與太多的活動

家長：學校會否在運動方向投放資源？

李校長：

- 學校重視學生其他方面的發展，學生發展不只在學術方面，是可以發展到自己興趣，例如：音樂，體育
- 今年開始，學校有讓學生延續自己興趣的計劃，例如：學生在初中時參與乒乓球活動，升讀莊預後亦可回初中書院接受訓練
- 在學校網頁上載了不同活動的相片，如粵劇、手鈴隊、敲擊樂等，家長可以參考
- 已向保良局申請資助，例如足球申請到3萬多元，讓校隊發揮，雖然足球隊成立不是很長時間，但我們於今年學界比賽已經獲獎
- 在今個學年，學校開設了創意發展學習班，訓練學生思考能力
- 已添置了40部 I-MAC 和2部3D打印機，希望提供多一點的平台，藉培養學生的創意

家長：如何處理小朋友沉迷遊戲？

蕭副校：

- 可以在購買前和學生定立一些協議，如果學生可以做到或做不到有什麼後果
- 家長可以去了解這些遊戲是什麼一回事，應抽一個時間陪伴小朋友一起去玩，或給小朋友一個時間表，這些遊戲會給予小朋友即時的滿足感，小朋友會很需要這滿足感
- 應該如何和小朋友定立協議是一些技巧，鼓勵家長可以出席本校舉辦的家長講座，屆時會有專家講解



保良局唐乃勤初中書院 家長教師會14-15年度收支表

截至/23/6/2015

		家庭與學校合作活動資助	HSBC	Balance
		\$21,060.00		
01-Sep-14	13/14 學年結餘			\$12,406.80
22-Sep-14	中三惜別會物資		(\$974.00)	\$11,432.80
29-Oct-14	會員大會聚餐收入		\$1,020.00	\$12,452.80
04-Nov-14	會費收入(2014-2015)		\$17,510.00	\$29,962.80
18-Dec-14	13/14七月份家長日聚餐食物支出		(\$1,510.00)	\$28,452.80
21-Jan-15	13/14七月份家長講座講員費		(\$1,000.00)	\$27,452.80
02-Feb-15	會員大會聚餐收入		\$1,200.00	\$28,652.80
06-Nov-14	會員大會聚餐食物和飲品支出		(\$4,355.00)	\$24,297.80
12-Feb-15	第一期會訊	(\$1,400.00)		\$24,297.80
16-Feb-15	二月份家長日聚餐食物支出		(\$2,710.90)	\$21,586.90
04-Mar-15	開心果日支出		(\$2,000.00)	\$19,586.90
03-Mar-15	聯校燒烤活動收入		\$6,140.00	\$25,726.90
07-Mar-15	聯校燒烤活動支出		(\$10,810.00)	\$14,916.90
09-Mar-15	自動轉賬支出		(\$100.00)	\$14,816.90
23-Apr-15	第一期會訊投稿書券		(\$500.00)	\$14,316.90
06-May-15	銀行服務費(9-12月,1月,5月)		(\$450.00)	\$13,866.90
22-May-15	與校長真情對話(飲品)支出		(\$137.00)	\$13,729.90
16-Jun-15	深水埗家教會聯會續會會費(2013/2014)		(\$100.00)	\$13,629.90
16-Jun-15	傑出家教會及義工嘉許禮2014報名費		(\$200.00)	\$13,429.90
截至/23/6/2015		\$19,660.00	HSBC	\$13,429.90

保良精神

相互尊重
團結合力
延展愛心
行善助人
感恩知德

造福社群的奉獻精神

願景

幼有所育，少有所學，壯有所為，老有所依，
貧寡孤困殘病者皆有所望

使命

成為最傑出、最具承擔的慈善公益機構，
發揮保良精神，以善心建善業，
致力保赤安民，護老扶弱，助貧健診，培德育才，
揚康樂眾，實踐環保，承傳文化，造福社群

價值觀

秉承傳統 與時並進
以人為本 關愛感恩
優良管治 實踐創新
廉潔奉公 安不忘危
善用資源 注重本益
專業團隊 愛心服務

編輯成員名單 : 王麗珊老師
黃美玲女士 (1C 潘棨泓家長)

鳴謝 : 黃仲奇校長
家教會主席 丘漢忠先生 (2E 丘卓賢家長)

Miss Mayura Kim Roberts 黃曉彤老師
廖慧亮女士 (1P 李智賢家長) 陳國輝先生 (1A 陳敏盈家長)
麥偉明先生 (1B 麥浩謙家長) 文詩詠女士 (2A 趙公葉家長)
1A 陳敏盈 1D 翟雅嬌 2B 張采泳 2C 顏金鏞
3A 陳昱庭 3B 黃淑敏 3D 陳慧貞

The Kuk's Spirit

Mutual Respect

United Effort

Benevolence

Charitable

Gratefulness and Recognition

Dedication to Serving
the Community

Vision

Children are nurtured, Youngsters are educated
Adults are supported to contribute
Elderly are cared for
The less fortunate are lightened with hope.

Mission

To be the most prominent and committed charitable organisation.
In the Kuk's Spirit: to do good deeds with benevolence.
Dedicated in protecting the young and the innocent,
caring for the elderly and the underprivileged,
aiding the poor and healing the sick,
educating the young and nurturing their morality,
providing recreation to the public, caring for the environment,
passing on the cultural inheritance and
bringing goodness to the community

Values

Fine traditions, Accommodate the current needs
People-oriented, Care and appreciation
Sound governance, Pragmatism and innovative
Integrity, Vigilance
Optimal use of resources, Cost-effectiveness
Professional team, Service with heart